

### **Елка для дѣтей церковной школы.**

27-го декабря попечительница Михаило-Архангельской церковной школы г. Саратова О. А. Юрѣва устроила елку для дѣтей, учащихъ въ названной школѣ. Въ виду того, что помѣщеніе школы занято бѣженцами, О. А. зажгла елку въ своей квартирѣ, куда и собрала дѣтей. Дѣти пропѣли тропарь праздника, гимнъ, нѣсколько пѣсенъ и прочли нѣсколько стихотвореній. Въ заключеніе О. А. подарила каждому изъ нихъ по кisetу съ гостинцами. Дѣти испытывали большее удовольствіе и горячо благодарили свою добрую и отзывчивую попечительницу.

О. А. ежегодно устраиваетъ учащимся вышеназванной школы развлеченія въ праздникъ Рождества и прогулки за городъ по окончаніи учебнаго года. *С. В. З-ий.*

### **Изъ жизни Епархіальнаго лазарета.**

28 декабря игуменіей Саратовскаго женскаго монастыря въ монастырской школѣ для ученицъ было устроено «Утро», на которомъ дѣти школы говорили стихи, басни, пѣли хоровыя дѣтскія пѣсни съ играми и говорили дѣтскіе юмористическіе рассказы. На школьный праздникъ были приглашены раненые воины Епархіальнаго лазарета, которые съ большимъ удовольствіемъ слушали дѣтскіе рассказы и пѣніе и съ интересомъ смотрѣли на ихъ игры. По окончаніи всего устроена была безпроигрышная лотерея для дѣтей и воиновъ. Каждому воину кромѣ сластей достался красивый кisetъ съ нѣсколькими подарками. Надо было видѣть, съ какимъ восторгомъ они разсматривали доставшіеся имъ на счастье разнообразныя подарки, интересовались именно кому что досталось. Въ 6 час. вечера они возвратились въ лазаретъ и спѣшили подѣлиться своими впечатлѣніями съ тѣми 6-ю ксечными больными, которые не имѣли возможности присутствовать на праздникѣ, имъ они принесли сластей и подарки, т. к. на ихъ долю тоже вынимались билетки на счастье.

**Камышинскій уѣздъ.** 27 декабря въ с. Сѣринѣ, Камыш. уѣзда, въ зданіи Сѣринской церковно-приходской школы, вѣдь и въ прошломъ году, былъ устроенъ литературно-вокальный ученическій вечеръ, программа котораго состояла изъ трехъ отдѣленій, причемъ всѣ три части были расположены весьма пропорціонально, въ силу чего патриотическіе номера чередовались съ литературно-художественными и вѣдь нельзя лучше разнообразились съ стихотвореніями, баснями въ лицахъ и со сценами. Ученики, со свойственной ихъ рѣчи живостью и картинностью, предложили слушателямъ рядъ чтеній и пѣній, которыя соответствовали въ данный моментъ времени.

Надо себя представить, съ какимъ интересомъ слѣшали заблаговременно попасть на вечеръ крестьяне и съ какимъ вниманіемъ они слушали. Кромѣ мѣстныхъ крестьянъ были и прїѣзжіе изъ г. Камышина и сосѣднихъ селъ.

Вечеръ удался великолѣпно, а вмѣстѣ съ тѣмъ, достигнута и добрая цѣль, такъ какъ чистый сборъ сто шесть рублей 62 в. (106 р. 62 в.) пошелъ на раненыхъ воиновъ, содержащихся на средства Камышинскаго Уѣзднаго Отдѣленія.

Завѣдующій школою, Священникъ *Павель Архангельскій*.

**Сердобскій уѣздъ.** Изъ села Сушевки намъ пишутъ: Исходя изъ пожеланія Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Палладія, высказаннаго на прошломъ епархіальномъ съѣздѣ,—побольше писать и незамалчивать о своей дѣятельности и тѣмъ самымъ показать, что духовенство, на ряду со всѣми другими интеллигентными силами деревни, не сидитъ, сложа руки, а такъ же работаетъ на благо и пользу своей дорогой родиной, я и осмѣливаюсь начертать въ небольшихъ размѣрахъ отчетъ о дѣятельности Сушевско-Колышлейскаго попечительнаго Совѣта.

Означенный Совѣтъ о нуждахъ воиновъ и ихъ семей открытъ 16 ноября 1914 года. Въ настоящее время уже исполнилась годовщина существованія этого совѣта и эту годовщину рѣшено было ознаменовать слѣдующимъ образомъ.

6 декабря послѣ литургіи въ церкви поселка Колышлей предсѣдателемъ попечительнаго совѣта священникомъ о. Ѳ. Шанскимъ было объявлено, что въ 4 часа вечера въ этомъ храмѣ будетъ отслуженъ молебенъ о дарованіи побѣды нашему христіюлюбивому воинству надъ врагами и вмѣстѣ съ этимъ высказано было пожеланіе, чтобы на это торжество прибыло какъ можно болѣе лицъ, сочувствующихъ благимъ цѣлямъ попечительнаго совѣта.

Въ 4 часа, какъ и слѣдовало ожидать, церковь была наполнена какъ жителями поселка, такъ и жителями сосѣднихъ отрубовъ. Священникомъ о. В. Г. былъ отслуженъ молебенъ о дарованіи побѣды съ провозглашеніемъ о. діавономъ Н. В. многолѣтія Царствующему Дому, Святѣйшему Синоду и Преосвященному Палладію, всероссійскому христіюлюбивому воинству и всѣмъ ревнителямъ, оказывающимъ нашимъ чудо-богатырямъ помощь въ дѣлѣ защиты своей отчизны.

Послѣ молебна предсѣдатель совѣта обратился къ собравшимся съ призывомъ жертвовать кто что можетъ нашимъ защитникамъ отечества для посылки подарковъ на передовыя позиціи въ великому христіанскому празднику Рождества Христова.

Къ этому призыву присутствующіе отнеслись очень сочувственно и въ результатъ: въ поставленной тарелкѣ оказалось пожертвованій 8 р. 50 в. и въ предложенномъ подписномъ листѣ 127 рублей (въ томъ числѣ и сборъ въ этотъ же день въ храмѣ села Сушевки 13 р. 50 в.).